

Voto Militar: Arma Política en Elecciones de Nicaragua

MANAGUA, enero 26 (ACAN-EFE).— La participación de los militares en las elecciones de Nicaragua, previstas para 1985, divide a los partidos políticos, en vísperas del debate sobre el proyecto de ley electoral.

Dirigentes de partidos políticos en la oposición y otros integrados en el "Frente Patriótico Revolucionario", dijeron a

"ACAN-EFE" que el debate sobre la participación militar es "una trampa política promovida por el Frente Sandinista".

El Frente Sandinista de Liberación Nacional (FSLN) mantiene el derecho de los militares a participar directamente en las elecciones, como ocurre en la mayor parte de las democracias, según citan los funcionarios del go-

bierno en sus discursos.

En el resto del espectro político nicaragüense, unos partidos se proclaman partidarios de que los militares no voten, otros aportan la fórmula de la cuota electoral fija para el ejército y un tercer grupo se abstiene en el pronunciamiento.

En el borrador del anteproyecto de ley electoral presentado el pasado sábado por miembros de la Comisión Electoral del Consejo de Estado, se detalla que todos los ciudadanos podrán votar, inclusive los militares, quienes deberán dimitir para ser candidatos.

La Comisión Electoral continúa esta semana su discusión sobre el borrador del anteproyecto.

El Consejo de Estado difundió ayer un comunicado diciendo que es incorrecto que los partidos y medios de comunicación hablen del contenido de una presunta ley electoral.

al no tener todavía carácter oficial como proyecto.

Sin embargo, los partidos políticos, incluidos los medios oficiales del Frente Sandinista, mantienen una dura polémica en torno a la participación del ejército.

Los diarios de orientación sandinista defienden

—Favor pase a la página 47

Brasil: Gobierno no se Conmueve Ante la Manifestación

RIO DE JANEIRO, enero 26 (AP).— El gobierno militar brasileño no pareció conmoverse con el clamor de 150.000 brasileños por lo menos que se manifestaron ayer en Sao Paulo para demandar el restablecimiento inmediato de las elecciones directas para presidente de la República.

Uno de sus líderes estimó que aceptar esa de-

manda ahora podría poner en peligro el proceso de apertura política en el país.

La manifestación en Sao Paulo, la mayor ciudad del país, fue la más vibrante de una serie de demostraciones similares realizadas en otras del país para demandar del gobierno que cambie el actual sistema de elección indirecta.

—Favor pase a la página 21.

México Mantendrá el Precio al Petróleo

MEXICO, enero 26 (AP).— La compañía petrolera estatal PEMEX anunció que mantendrá los precios de sus exportaciones de crudo ligero y pesado el mes próximo.

Un comunicado emitido por la empresa anoche dice que los precios de febrero para el crudo ligero continuarán siendo de 29 dólares el barril, y que el

pesado Maya se venderá a 25 dólares el barril, los mismos que rigieron en enero.

El comunicado dijo que la decisión de mantener los precios se produjo después de una reunión del comité de comercialización extranjera del petróleo, organismo intergubernamental integrado por va-

—Favor pase a la página 19.

Violentos Disturbios Estudiantiles en Perú

LIMA, enero 26 (AP).— Una violenta jornada estudiantil desarrollada en medio de esporádicas acciones terroristas sacudió las ciudades de Lima, Huancayo, Huanta y Ayacucho, con un saldo de dos estudiantes universitarios muertos, 40 heridos de bal y unos 200 detenidos, según informes policiales.

Durante las protestas es-

tudiantiles de ayer contra la promulgación de la ley general de universidades, y contra aumentos en el transporte, en la ciudad de Huancayo, a 320 kilómetros al este de Lima, murieron a tiros dos estudiantes y otros resultaron heridos por esquirlas, perdrigones y granadas de gases lacrimógenos, se

—Favor pase a la página 15.

Papa Urge Justicia en Centro América

CIUDAD DEL VATICANO, enero 26 (EFE).— El Papa Juan Pablo II afirmó hoy que "el compromiso por la justicia adquiere una dramática urgencia dentro de la actual coyuntura de Centro América".

Esa urgencia, dijo el Pontífice a los miembros de la Conferencia Episcopal de Costa Rica reunidos en el Vaticano, "se convierte para aquellos sufridos pueblos en signo de credibilidad de la Iglesia".

"Por sentido de justicia, la Iglesia ha denunciado — agregó el Papa — y denuncia la explotación y atropello del hombre, imagen de Dios, y mediante su llamamiento universal a la conversión, y la reconciliación trata de forjar, en cuanto puede, un mundo más justo, fraterno y humano para todos".

"Por ello — siguió diciendo el Papa —, es de vital

—Favor pase a la página 25.



MUERTE ACCIDENTAL.— Chicago, enero 26. Una policía de la ciudad de Chicago, Dorelle Brandon, muerta al ser herida accidentalmente por su compañero de patrullaje cuando luchaba ayer con un sospechoso, concluyó una compra de cocaína. La agente es la primera mujer policía en ser muerta mientras cumplía deberes.

Atacan Casa Presidencial en Guatemala

GUATEMALA, enero 26 (ACAN-EFE).— Hombres no identificados lanzaron esta madrugada varias granadas de mano contra la casa presidencial, situada en el centro de la capital guatemalteca, sin que se produjera daño ni víctimas, informaron varias radioemisoras locales.

El jefe de información del ejército, coronel Edgar Djalma Domínguez, confirmó el atentado, pero negó que éste se hubiera producido contra instalaciones gubernamentales.

Según la versión del militar, dos hombres que viajaban en una motocicleta

—Favor pase a la página 49.



ANO NUEVO CHINO.— Pekín, enero 26. Un sonriente artesano local exhibe un minipiano eléctrico en una feria de año nuevo aquí, donde comercios estatales y privados realizan numerosas ventas al aproximarse el 2 de febrero, fecha en que se celebra el año nuevo chino.

Denuncian Planes Contra el Gobierno de Alfonsín

BUENOS AIRES, enero 26 (AP).— El dirigente peronista y vicepresidente segundo de la Cámara de Diputados, Adam Pedrini, dijo hoy que en las próximas horas entregará al Ministro del Interior, Antonio Troccoli, pruebas sobre un presunto "plan de desestabilización" del gobierno constitucional, que atribuyó a militares y civiles vinculados con el anterior régimen de facto.

Por su parte, Troccoli afirmó que el gobierno del Presidente Raúl Alfonsín, instalado el pasado 10 de diciembre, "está totalmente seguro de su propia

estabilidad" y en "pleno control de la situación".

El diputado Pedrini dijo que cuenta con informaciones en el sentido de que un grupo de militares y civiles del anterior gobierno, junto con algunos empresarios, habían realizado varias reuniones en la ciudad balnearia uruguaya de Punta del Este "para trazar líneas de acción para boicotear al gobierno de Alfonsín".

Fuentes oficiales indicaron que, si bien se estima posible que elementos del anterior régimen intenten

—Favor pase a la página 36.

Chile: Extrema Vigilancia en Torno a la Nunciatura

SANTIAGO DE CHILE, enero 26 (EFE).— Calles cortadas al tráfico y revisión interior de automóviles que van a la nunciatura, incluidos los de altos prelados y diplomáticos, son los signos externos de la intensificación de la vigilancia que hoy se apreció en las proximidades del recinto en que se encuentran los cuatro refugiados que pidieron asilo político.

—Favor pase a la página 36.

Desde primera hora de la mañana, fuerzas de carabinieri y de investigaciones cortaron los accesos de calles en que se encuentra la fachada y la parte posterior de la nunciatura apostólica, y controlan la documentación de quienes han de ingresar forzosamente por ser vecinos del lugar o por ir a la legación vaticana.

—Favor pase a la página 36.



BODAS DE DIAMANTE.— Tokyo, enero. El Emperador Hirohito acompañado de la emperatriz Nagako revisan un álbum fotográfico familiar en el Palacio Imperial. Ambos celebraron sus bodas de diamante. (Unifax II de UPI).

Nicaragua:

Oposición Apoyará a un Exiliado para Presidente

MANAGUA, enero 26 (UPI).— Un ex miembro de la Junta de Gobierno nicaragüense que se encuentra en el exilio podría ser postulado como candidato de los partidos políticos de oposición en las elecciones presidenciales de febrero de 1985, reveló hoy un líder político.

"El posible candidato sería Arturo Cruz", dijo el dirigente, que pidió no ser identificado. "Todavía faltan algunos contactos,

pero hay consenso en la mayoría de los partidos de oposición".

"Esperamos todas las garantías para que se efectúen comicios limpios y honestos", agregó.

Cruz, de 58 años, fue miembro de la junta de gobierno sandinista y embajador de Nicaragua en Washington en 1981 y 1982, respectivamente.

Afiliado al partido Conservador, Cruz formó parte del grupo de los doce

que respaldó al Frente Sandinista de Liberación Nacional durante su lucha contra la dictadura somocista.

Su primer cargo al triunfo de la revolución sandinista en julio de 1979 fue el de presidente del Banco Central y jefe del Sistema Financiero del Estado.

Cruz se graduó como oficial de infantería en la Academia Militar de Nicaragua en 1946, pero nunca

—Favor pase a la página 21.